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Szanowni Państwo, 
Drodzy Pracownicy,
dobiega końca kolejny, niezwykle 
intensywny rok w życiu naszego Szpitala. 
Rok pełen wyzwań, trudnych decyzji, 
ale także inwestycji, zmian i – mimo 
wszystko – wielu powodów do dumy. 
Oddając w Państwa ręce grudniowe 
wydanie Biuletynu, chciałabym podzielić 
się refleksją nad dwiema kwestiami, 
które zdominowały nasze codzienne 
działania w ostatnich miesiącach.

Pierwszym z nich – niestety bardzo niepoko-
jącym – jest sytuacja finansowa, która doty-
ka nie tylko nasz szpital, ale całe środowisko 
szpitalnictwa publicznego w Polsce. Deficyt 
środków finansowych przekazywanych przez 
Narodowy Fundusz Zdrowia oraz brak moż-
liwości zwiększenia zakontraktowanych limi-
tów świadczeń, mimo wielokrotnych wystą-
pień i interwencji, sprawiają, że jako placówka 
znajdujemy się w bardzo trudnym położeniu. 
Zmuszeni byliśmy – z dużą ostrożnością i od-
powiedzialnością do podjęcia trudnych decy-
zji, ale koniecznych, podejmowanych z myślą 
o zapewnieniu płynności funkcjonowania ca-
łego Szpitala.

Od wielu miesięcy zmagamy się z opóźnie-
niami w płatnościach za świadczenia nielimi-
towane, programy lekowe, chemioterapię oraz 
świadczenia ratujące życie. Zaległości sięgają 
już dziesiątek milionów złotych. Zmuszeni je-
steśmy prowadzić bardzo ostrożną politykę fi-
nansową, ograniczając niektóre działania, któ-
re – przy właściwym finansowaniu – mogłyby 
się dalej rozwijać.

Potencjał kadrowy naszego Szpitala jest 
ogromny. Mamy znakomitych specjalistów 
i zespoły, które mogłyby zrealizować znacznie 
więcej świadczeń niż obecnie, ale ogranicze-
nia finansowe skutecznie hamują nasze możli-
wości. Trudności te dotyczą również zakupów 
sprzętu medycznego – nasza baza aparaturo-
wa starzeje się, a potrzeby zgłaszane przez 

kierowników jednostek przekraczają dostęp-
ne środki. Jako Zarząd stajemy przed wyborem 
– co z niezbędnych inwestycji może zostać zre-
alizowane, a co musi jeszcze poczekać. Dlatego 
każdy dar, każde wsparcie zewnętrzne, które 
trafia do naszego Szpitala, traktujemy nie tylko 
jako pomoc materialną, ale przede wszystkim 
jako gest realnej solidarności z naszym zespo-
łem i naszymi pacjentami. Za to wsparcie ser-
decznie dziękuję.

Drugim ważnym tematem jest postęp prac 
inwestycyjnych, które – choć momentami 
uciążliwe – otwierają przed nami zupełnie 
nowe możliwości. Trwają intensywne działa-
nia projektowe związane z modernizacją infra-
struktury drogowej wokół Szpitala, prowadzo-
ne dzięki dobrej współpracy z władzami miasta 
i województwa. Rozpoczęła się również, dłu-
go wyczekiwana realizacja inwestycji porząd-
kującej system parkowania w naszym szpitalu; 
w niedługiej perspektywie mamy nadzieję roz-
począć prace zmierzające do budowy parkingu 
podziemnego.

W ostatnich tygodniach wielu z Państwa 
z zaciekawieniem obserwuje także dynamicz-
nie rosnącą nową bryłę – to budynek Cen-
trum Stomatologii Collegium Medicum UMK, 
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realizowany w technologii modułowej, która 
po raz pierwszy gości na naszym terenie.

Co  istotne, ta  nowoczesna forma budo-
wy pozwala znacząco skrócić czas realizacji 
i  zminimalizować wpływ inwestycji na bie-
żące funkcjonowanie Szpitala. Wydaje się, 
że jest to właściwa droga prowadzenia inwe-
stycji w takim podmiocie jak nasz. Czekamy 
również na kontynuację budowy nowego bu-
dynku szpitala w ramach Planu Wieloletniego.

Równolegle aplikujemy o środki z progra-
mów krajowych i europejskich, m.in. w ramach 
Krajowego Planu Odbudowy, by jak najszyb-
ciej unowocześnić flotę informatyczną i sprzęt 
wysokospecjalistyczny – przede wszystkim 
w obszarze kardiologii.

Pomimo trudności, nie tracimy nadziei ani 
determinacji. Działamy, planujemy i – z Pań-
stwa pomocą – szukamy rozwiązań.

Zbliżające się Święta Bożego Narodzenia 
to szczególny czas – refleksji, spotkań, nadziei 
i wzajemnej bliskości. Z tej okazji pragnę ży-
czyć wszystkim Pracownikom spokojnych, 
pełnych ciepła Świąt, spędzonych z tymi, któ-
rzy są dla Państwa najważniejsi. Niech Nowy 
Rok 2026 przyniesie zdrowie, siłę, spełnienie 
i choć trochę więcej stabilności, której tak bar-
dzo dziś potrzebujemy.

Dziękuję Państwu za cały rok wspólnej pra-
cy, za profesjonalizm, odpowiedzialność i wza-
jemny szacunek. To Wy, swoim codziennym 
wysiłkiem, tworzycie Szpital Biziela.

Z wyrazami szacunku 
i najlepszymi życzeniami,

Agnieszka Rogalska 
Dyrektor Szpitala

SZPITAL NAGRODZONY W OGÓLNOPOLSKIM 
KONKURSIE „ZDROWA PRZYSZŁOŚĆ – INSPIRACJE”
7 listopada 2025 r. w Państwowym 
Instytucie Medycznym MSWiA 
odbył się finał 8. edycji konkursu 
„Zdrowa Przyszłość – Inspiracje”, 
organizowanego w ramach 
projektu Bezpieczny Szpital 
Przyszłości. W tegorocznej edycji 
I nagrodę w kategorii „Działania 
na rzecz bezpieczeństwa i zdrowia 
pracowników” zdobył nasz Szpital.

Wyróżnienie przyznano za działania reali-
zowane we współpracy z Komendą Miej-
ską Policji w Bydgoszczy, ukierunkowane 
na poprawę bezpieczeństwa personelu oraz 
wzmacnianie standardów ochrony zdrowia 
pracowników.

Nagrodę odebrali: dr n. med. Agnieszka Ro-
galska – Dyrektor Szpitala, dr n. hum. Łukasz 
Kosiński – Pełnomocnik Dyrektora ds. Stra-
tegii, Komunikacji oraz Rozwoju Kadr (koor-
dynator nagrodzonego projektu).
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SKŁADAMY GRATULACJE
14 października 2025 r. Wojewoda 
Kujawsko-Pomorski Michał Sztybel 
wręczył akty powołania nowym 
konsultantom wojewódzkim w ochronie 
zdrowia. W gronie specjalistów, 
którzy będą pełnić funkcję doradczą, 
opiniotwórczą i kontrolną są także:

•	 dr hab. n. med. Krzysztof Pałgan, prof. UMK 
– konsultant wojewódzki w dziedzinie aler-
gologii, Zastępca Kierownika Kliniki Aler-
gologii, Immunologii Klinicznej i  Chorób 
Wewnętrznych,

•	 prof. dr hab. n. med. Maria Kłopocka – kon-
sultant wojewódzki w dziedzinie gastroente-
rologii, Kierownik Kliniki Gastroenterologii,

•	 lek. dent. Marta Kodzik – konsultant wo-
jewódzki w  dziedzinie chirurgii szczęko-
wo-twarzowej, Koordynator ds. Chirur-
gii Szczękowo – Twarzowej i  Chirurgii 
Stomatologicznej w Klinice Otolaryngolo-
gii, Onkologii Laryngologicznej i Chirurgii 
Szczękowo-Twarzowej,

•	 prof. dr hab. n. med. Łukasz Szylberg – kon-
sultant wojewódzki w dziedzinie patomor-
fologii, Kierownik Zakładu Patomorfologii, 
Placentologii i Hematopatologii Klinicznej,

•	 dr n. o zdr. Ewa Szynkiewicz – konsultant 
wojewódzki w dziedzinie pielęgniarstwa in-
ternistycznego, pielęgniarka oddziałowa 
w Klinice Alergologii, Immunologii Klinicz-
nej i Chorób Wewnętrznych.

Dr n. med. Rafał 
Adamczak – 
p.o. Kierownika 
Kliniki 
Położnictwa, 
Chorób 
Kobiecych 
i Ginekologii 
Onkologicznej 

naszego szpita-
la pracownik Kate-
dry Położnictwa, Chorób Kobiecych i Ginekologii 
Onkologicznej Collegium Medicum w Bydgoszczy 
UMK w Toruniu i konsultant wojewódzki w dzie-
dzinie endokrynologii ginekologicznej i rozrodczo-
ści uzyskał stopień doktora habilitowanego nauk 
medycznych i nauk o zdrowiu w dyscyplinie nauki 
medyczne.

Lek. Łukasz 
Frąckowski 
z Zakładu 
Radiologii 
i Diagnostyki 
Obrazowej

28 października 
2025 r. pomyślnie 
zdał egzamin spe-
cjalizacyjny z ra-
diologii i diagno-
styki obrazowej, uzyskując 3. najwyższy wynik 
w kraju – 109/120 punktów!
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UROCZYSTE WMUROWANIE AKTU EREKCYJNEGO 
ROZPOCZĘŁO BUDOWĘ CENTRUM 
STOMATOLOGII COLLEGIUM MEDICUM UMK

29 września 2025 r. o godz. 12:00 
na terenie Szpitala Uniwersyteckiego 
nr 2 im. dr. Jana Biziela w Bydgoszczy 
odbyła się uroczystość wmurowania 
aktu erekcyjnego pod budowę nowego 
budynku dydaktycznego Centrum 
Stomatologii Collegium Medicum UMK.

Akt erekcyjny w obecności rektorów bydgoskich 
uczelni, parlamentarzystów, władz Bydgoszczy 
i województwa podpisali rektor UMK prof. dr hab. 
Andrzej Tretyn, prorektor ds. Collegium Medi-
cum prof. dr hab. Dariusz Grzanka, wojewoda 

kujawsko-pomorski Michał Sztybel i wiceprezy-
dentka Bydgoszczy Iwona Waszkiewicz.

Budowa Centrum Stomatologii to strategicz-
na inwestycja, która znacząco podniesie jakość 
kształcenia studentów kierunku lekarsko-denty-
stycznego oraz wpłynie na rozwój bazy klinicz-
nej Uczelni.

Zgodnie z harmonogramem, budynek ma zo-
stać ukończony w marcu 2026 roku, a naukow-
cy i studenci wprowadzą się do w pełni wypo-
sażonego Centrum Stomatologii w październiku 
2026 r.

Więcej informacji 
na temat inwestycji:

^^Uroczyste wmurowanie aktu erekcyjnego 
rozpoczęło budowę Centrum Stomatologii 
Collegium Medicum UMK
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GALERIA „NA ZDROWIE”
Wystawą „Serce lubi 
ruch” zainaugurowaliśmy 
działalność Galerii 
„Na Zdrowie”

21 listopada 2025 r. odbyła się uroczystość 
otwarcia Galerii „Na Zdrowie” – wspólnej ini-
cjatywy Szpitala Uniwersyteckiego nr 2 im. dr. 
Jana Biziela w Bydgoszczy oraz Katedry Pro-
jektowania Graficznego UMK. Nowa prze-
strzeń została zlokalizowana w głównym ko-
rytarzu szpitala, który każdego roku prze-
mierza setki tysięcy pacjentów, pracowników 
i odwiedzających.

W galerii prezentowane będą plakaty o te-
matyce zdrowotnej, które w  przystępny 
i atrakcyjny wizualnie sposób zwracają uwagę 

na znaczenie profilaktyki i codziennej troski 
o zdrowie. W kolejnych miesiącach pojawią się 
tu następne ekspozycje poświęcone różnym 
aspektom zapobiegania chorobom. Kurato-
rem Galerii „Na Zdrowie” jest dr hab. Krzysz-
tof Skrzypczyk, prof. UMK z Katedry Projek-
towania Graficznego UMK.

^^I nagroda – Kalina Trzcińska
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Inauguracji towarzyszyło wręczenie nagród 
w konkursie zrealizowanym w ramach pierw-
szej akcji profilaktycznej „Serce lubi ruch”. 
Jej celem jest pokazanie, że nawet niewielka, 

codzienna aktywność może realnie popra-
wić kondycję serca. Prezentowane w ramach 
wystawy plakaty interpretują ten temat po-
przez rytm, energię, kolor i symbol, tworząc 

^^II nagroda – Amelia Wilms ^^III nagroda – Michalina Owsianna
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DBAMY O SERCA 
NASZYCH PACJENTÓW 
– TERAZ Z JESZCZE 
WIĘKSZYM WSPARCIEM!
Nasz szpital otrzymał  
15 262 136,02 zł dofinansowania 
w ramach Krajowej Sieci 
Kardiologicznej (KSK)

Szczegóły dotyczące wyników naboru w ra-
mach inwestycji D1.1.1 „Rozwój i moderniza-
cja infrastruktury centrów opieki wysokospe-
cjalistycznej i innych podmiotów leczniczych 
w obszarze kardiologii ośrodków zakwalifi-
kowanych do OK II oraz OK III” znajdują się 
na stronie Ministerstwa Zdrowia.

sugestywne, wizualne przypomnienie o tym, 
jak ważne jest, aby każdego dnia pozostać 
w ruchu.

Jury wybrało również projekt 
Aleksandry Szydłowskiej 
(serce stworzone ze strzałek) 
jako oficjalny znak akcji 
„Serce lubi ruch”.

^^Wyróżnienie – Maciej Płatek^^Wyróżnienie – Maria Moroz
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HISTORYCZNY „SECRET GARDEN OF LEUKEMIA” 
W BYDGOSZCZY – MIĘDZYNARODOWA 
KONFERENCJA HEMATOLOGICZNA
W dniach 19–21 września 2025 
roku Bydgoszcz stała się stolicą 
europejskiej hematologii. 

Zespół Katedry CM w Bydgoszczy UMK 
w Toruniu i Kliniki SU nr 2 im. dr. J. Biziela 
w Bydgoszczy zaprosił środowisko naukowe 
do „sekretnego ogrodu białaczek” – pierw-
szej w historii Kliniki międzynarodowej kon-
ferencji, poświęconej zarówno ostrym, jak 
i przewlekłym postaciom chorób rozrosto-
wych szpiku. Termin nieprzypadkowy: tuż 
obok Światowego Dnia Świadomości Prze-
wlekłej Białaczki Szpikowej (22 września), 
co dodało wydarzeniu symbolicznego zna-
czenia. To wyjątkowe wydarzenie zgro-
madziło ekspertów z Polski oraz zagranicy 

STAŻE PODYPLOMOWE LEKARZY
1 października 2025 r. 
w naszym szpitalu rozpoczęły 
się staże podyplomowe. 

W tym roku do naszej społeczności dołą-
czyło blisko 70 nowych osób, które uroczy-
ście powitali dr n. med. Agnieszka Rogalska 
– Dyrektor Szpitala, dr n. med. Piotr Płeszka 
– Dyrektor ds. Lecznictwa, i koordynatorzy 
staży podyplomowych.
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(m.in. z Wielkiej Brytanii, Niemiec, Hiszpa-
nii i Szwajcarii), którzy dyskutowali o naj-
ważniejszych wyzwaniach i nadziejach zwią-
zanych z diagnostyką i terapią białaczek – 
ostrych i przewlekłych.

Pod przewodnictwem nowej kierownik Ka-
tedry CM w Bydgoszczy UMK w Toruniu i kli-
niki SU nr 2 im. dr. J. Biziela w Bydgoszczy, 
dr hab. Marty Sobas, prof. UMK, odbyła się 
międzynarodowa konferencja o intrygującym 
tytule „Secret garden of Leukemia”. Po raz 
pierwszy w historii polskich spotkań hema-
tologicznych językiem obrad był język angiel-
ski, co nie tylko ułatwiło wymianę doświad-
czeń, lecz także sprzyjało nawiązywaniu mię-
dzynarodowych kontaktów naukowych.

Wykłady i  dyskusje obejmowały pełne 
spektrum: od szybkiej diagnostyki moleku-
larnej i stratyfikacji ryzyka, przez sekwen-
cjonowanie terapii (w tym inhibitory kinaz, 
przeciwciała i immunoterapie), aż po optyma-
lizację kwalifikacji do przeszczepień i opie-
kę wspierającą. Interaktywne panele przy-
padków klinicznych — z udziałem publiczno-
ści — pozwoliły wykorzystać zdobytą wiedze 
w praktyce. Tak, to był „ogród” z realną bota-
ną kliniczną, a nie tylko nazwa.

Wydarzenie zgromadziło ponad 300 
uczestników — zarówno na miejscu, jak i on-
line. Cieszy aktywność studentów Collegium 
Medicum UMK oraz gości z innych uczelni 

medycznych; to najlepsza inwestycja w przy-
szłość dyscypliny. Dopełnieniem części na-
ukowej była konferencja pacjencka #MedUp-
date, przygotowana wspólnie ze stowarzy-
szeniem Kierunek Zdrowie — forum, które 
spina perspektywę lekarzy i chorych w jeden 
merytoryczny dialog.

Entuzjastyczny odbiór przesądził o kolej-
nej edycji w dniach 25–27 września 2026 r. 
Wszystko wskazuje na to, że „Secret garden 
of Leukemia” na stałe wpisze się w kalendarz 
prestiżowych wydarzeń naukowych — a Byd-
goszcz pozostanie miejscem, gdzie dobre idee 
szybko zakwitają.

#MedUpdate 2025: Ważny Głos 
Hematologii w Bydgoszczy
Bydgoszcz, 21 września 2025 – Ponad 200 
osób wzięło udział w konferencji #MedUp-
date 2025 „Pacjent w centrum nowoczesnej 
hematologii”, która odbyła się w Hotelu City. 
Wśród uczestników byli pacjenci, ich bliscy 
oraz specjaliści hematologii i onkologii.

Organizatorami byli Katedra CM w Byd-
goszczy UMK w Toruniu i Klinika SU nr 2 
im. dr.  J. Biziela w  Bydgoszczy oraz Sto-
warzyszenie Kierunek Zdrowie. W progra-
mie znalazły się wykłady m.in. o szpiczaku 
mnogim, chłoniakach, przewlekłej białacz-
ce szpikowej (CML), ostrych białaczkach 
oraz nowotworach mieloproliferacyjnych. 
Ponadto, poruszono tematykę rehabilitacji, 
szczepień, suplementów, wsparcia psycholo-
gicznego, a także niebezpieczeństwa terapii 
alternatywnych.

Eksperci zwrócili uwagę, że hematologia 
rozwija się bardzo dynamicznie – nowe tera-
pie i podejścia pojawiają się często, a choro-
by kiedyś uważane za groźnie śmiertelne (jak 
CML) są dziś w wielu przypadkach przewle-
kłe, z dużą szansą na dobre funkcjonowanie 
bez ciągłej terapii.

Sesja „Pytania do hematologów” umożliwi-
ła pacjentom zadawanie pytań bezpośrednio 
specjalistom, co zostało ocenione bardzo po-
zytywnie jako możliwość lepszej komunikacji 
i zrozumienia leczenia.
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HEMATOLODZY I SŁUŻBY MUNDUROWE 
RAZEM NA FESTIWALU BIEGOWYM 2025!
Za nami trzy dni sportowych 
emocji w ramach Bydgoskiego 
Festiwalu Biegowego 2025, którego 
ukoronowaniem był Półmaraton 
Bydgoski (28 września 2025 r.).

Inicjatywa zrodzona w zespole hematologów 
Katedry i Kliniki Hematologii Szpitala Uni-
wersyteckiego nr 2 im. dr. Jana Biziela oraz 
Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toru-
niu, Collegium Medicum im. Ludwika Rydy-
giera w Bydgoszczy przerodziła się w realne 
działanie na rzecz pacjentów.

Akcja odbyła się pod patronatem Szpita-
la Uniwersyteckiego nr 2 im. dr. Jana Bizie-
la oraz Uniwersytetu Mikołaja Kopernika 
w Toruniu, Collegium Medicum im. Ludwi-
ka Rydygiera w Bydgoszczy, Komendy Woje-
wódzkiej Policji w Bydgoszczy oraz organiza-
cji społecznych (Onkosojusz, Odpowiedzial-
ni Społecznie, Dłoń Białej Mamy, Inicjatywa 
na rzecz rehabilitacji hematologicznej).

Dzięki aprobacie organizatora Festiwalu 
Biegowego „Akademii Mistrzów Sportu” oraz 
nieocenionemu wsparciu Stowarzyszenia 

Kierunek Zdrowie, podczas tegorocznego 
„Festiwalu Biegowego w Bydgoszczy” prze-
prowadzono akcję informacyjną na  temat 
problemów chorych hematologicznych oraz 
publiczną zbiórkę środków na wsparcie cho-
rych. Szczególne podziękowania kierujemy 
do członków „Stowarzyszenie Kierunek Zdro-
wie”, którzy aktywnie wspierali nie tylko or-
ganizację wydarzenia, ale też wszystkich za-
wodników podczas każdego biegu.

Drużyna #HematoPower zintegrowała śro-
dowisko medyczne, mundurowe i organizacje 
społeczne. W skład drużyny weszli pracowni-
cy Kliniki i Katedry Hematologii Szpitala Uni-
wersyteckiego nr 2 im. Dr Jana Biziela oraz 
Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toru-
niu, Collegium Medicum im. Ludwika Rydy-
giera w Bydgoszczy, studenci Uniwersyte-
tu Mikołaja Kopernika w Toruniu, Collegium 
Medicum im. Ludwika Rydygiera w Bydgosz-
czy, przedstawiciele służb mundurowych (Po-
licja oraz 56 Baza Lotniczaw Inowrocławiu) 
oraz rodziny i przyjaciele, pobiegła z ogrom-
ną energią i sercem dla pacjentów hematolo-
gicznych. Ich obecność i zaangażowanie były 
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pięknym symbolem solidarności i wspólnoty 
wartości – troski o życie, zdrowie i wzajem-
ne wsparcie.

Warto też podkreślić, że drużyna #Hema-
toPower była najbardziej liczną podczas te-
gorocznego Festiwalu Biegowego. Dodat-
kowo w klasyfikacji drużynowej nasz zespół 
zajął 7 miejsce, co stanowi powód do dumy 
i radości.

Każdy uczestnik otrzymał pamiątkowy me-
dal „Festiwalu Biegowego” oraz złoty i naj-
cenniejszy medal biegu charytatywnego, któ-
ry uroczyście wręczali dr n. med. Agnieszka 
Rogalska – Dyrektor Szpitala Uniwersytec-
kiego nr 2 im. dr. Jana Biziela oraz pan Domi-
nik Romiński – Prezes Stowarzyszenia „Kie-
runek Zdrowie”.

Jeszcze raz dziękujemy wszystkim uczest-
nikom, partnerom i wolontariuszom za  ich 
wkład, poświęcony czas, dobrą energię 

i serce. To dzięki Wam sport stał się prze-
strzenią prawdziwej solidarności i nadziei. 
Razem możemy więcej!

STANDARDY I WYZWANIA DIETETYKI 
KLINICZNEJ – KONFERENCJA
24 października 2025 r. w Bydgoskiej Izbie 
Lekarskiej zorganizowaliśmy wspólnie 
z Kujawsko-Pomorskim Oddziałem 
Polskiego Towarzystwa Dietetyki 
I Konferencję Naukowo-Szkoleniową 
pt. “Standardy i wyzwania dietetyki 
klinicznej”, w której uczestniczyło 
prawie 200 osób (stacjonarnie i online).

Konferencja stanowiła wyjątkową inicjatywę 
naukową, skierowaną do przedstawicieli za-
wodów medycznych: dietetyków, lekarzy, pie-
lęgniarek, elektroradiologów, farmaceutów i in-
nych specjalistów zainteresowanych problema-
tyką żywienia klinicznego.

Koordynatorką wydarzenia była dr n. o zdro-
wiu Beata Szukay.
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ŚWIATOWY DZIEŃ UDARU MÓZGU 
– 29 PAŹDZIERNIKA
W ramach międzynarodowej inicjatywy, 
która ma na celu zwiększenie 
świadomości na temat udarów mózgu, 
ich przyczyn, objawów, a także 
możliwości zapobiegania i leczenia 
zorganizowaliśmy w Centrum Symulacji 
Medycznych Collegium Medicum 
UMK Interdyscyplinarne warsztaty 
udarowe „Udar bez granic”.

^^Konferencja „Standardy i wyzwania dietetyki klinicznej”
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O WSPÓŁCZESNYM 
PODEJŚCIU 
DO PARKINSONIZMU
21 listopada 2025 r. w Bydgoskiej 
Izbie Lekarskiej zorganizowaliśmy 
konferencję pt. „Zatrzymany 
ruch – współczesne podejście 
do parkinsonizmu”.

Międzynarodowy Dzień Parkinsona obcho-
dzony jest 11 kwietnia, w rocznicę urodzin Ja-
mesa Parkinsona, który jako pierwszy opisał 
tę chorobę. Dzień ten ma na celu zwiększe-
nie świadomości na temat choroby Parkinso-
na i okazanie wsparcia chorym oraz ich rodzi-
nom. Oficjalnym symbolem dnia jest czerwo-
ny tulipan.
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LISTOPAD MIESIĄCEM ŚWIADOMOŚCI 
MĘSKICH NOWOTWORÓW

Szczególnie w listopadzie przypominamy 
Panom o badaniach profilaktycznych 
w obszarze nowotworów prostaty i jąder, 
m.in. poprzez udział w międzynarodowej 
kampanii MOVEMBER.

W tym miesiącu prowadziliśmy także dzia-
łania edukacyjne uczestnicząc w programie 
„Na Zdrowie”. Na spotkanie z ekspertami z na-
szego szpitala mogli też liczyć mieszkańcy 

Bydgoszczy w ramach wydarzenia „Środa 
z profilaktyką”, organizowanego przez NFZ 
w Bydgoszczy.

Sympozjum Oddziału Północno-
Zachodniego Polskiego 
Towarzystwa Urologicznego
W dniach 14 – 15 listopada 2025 r. 190 specjali-
stów z różnych regionów przyjechało do Byd-
goszczy na sympozjum urologiczne, które było 

połączone z kolejną edy-
cją kursu praktycznego 
dla młodych adeptów 
urologii – Urology Boot 
Camp.

Więcej informacji 
na stronie:

https://urologia.
biziel.pl/
blog/2025/09/30/
sympozjum-
oddzialu-
polnocno-
zachodniego-
ptu-ponownie-
w-bydgoszczy/
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DOSKONALIMY SIĘ
Staż zagraniczny z zakresu chirurgii 
robotycznej we Florencji.

W październiku lek. Damian Peterson, lekarz 
w trakcie 4. roku specjalizacji z urologii w Kli-
nice Urologii Szpitala Uniwersyteckiego nr 2 
im. dr. Jana Biziela w Bydgoszczy, odbył dwuty-
godniowy staż zagraniczny w renomowanej Kli-
nice Urologii i Andrologii Szpitala Uniwersytec-
kiego Careggi we Florencji.

Włoski ośrodek kierowany jest przez profeso-
ra Andreę Minerviniego – światowej klasy spe-
cjalistę w dziedzinie urologii onkologicznej i chi-
rurgii robotycznej. Profesor Minervini jest jed-
nym z najbardziej doświadczonych operatorów 
w Europie. W dorobku ma ponad 3000 prze-
prowadzonych zabiegów robotycznych, w tym 
ponad 100 operacji wykonywanych na żywo 
podczas międzynarodowych kongresów nauko-
wych. Jest członkiem zarządu Sekcji Urologii Ro-
botycznej (ERUS) oraz Szkoły Urologii (ESU) Eu-
ropejskiego Towarzystwa Urologicznego (EAU), 
a także autorem ponad 400 publikacji nauko-
wych i ponad 500 abstraktów prezentowanych 
na konferencjach krajowych i międzynarodowych.

Celem stażu było pogłębienie wiedzy w za-
kresie  nowoczesnych technik operacyjnych, 
ze szczególnym uwzględnieniem procedur ro-
botycznych  stosowanych w  leczeniu chorób 
urologicznych – takich jak radykalna prostatek-
tomia, częściowa i radykalna nefrektomia, pie-
loplastyka czy radykalna cystektomia z wytwo-
rzeniem zastępczego pęcherza jelitowego.

Podczas programu szkoleniowego, obej-
mującego obserwację codziennych zabiegów 
na dwóch platformach robotycznych da Vinci 
X oraz nowym systemie da Vinci SP (Single Port), 
dr Peterson miał okazję zapoznać się z organiza-
cją pracy jednego z najbardziej zaawansowanych 
ośrodków urologii robotycznej we Włoszech.

Szczególną wartością stażu była bezpośred-
nia współpraca z profesorem Minervinim, który 
w sposób niezwykle precyzyjny i dydaktyczny 
omawiał każdy etap zabiegów, dzieląc się boga-
tym doświadczeniem, technicznymi niuansami 
oraz praktycznymi wskazówkami wynikającymi 
z wieloletniej praktyki klinicznej i naukowej.

International Bariatric Club
W dniach 08–10.09.2025 na terenie campusu 
uniwersyteckiego w Oxfordzie odbyło szóste 
międzynarodowe spotkanie chirurgów baria-

trycznych zrzeszonych w International Bariatric 
Club. Klinikę Chirurgii Ogólnej i Małoinwazyjnej 
reprezentowali koordynator opieki bariatrycz-
nej, członek International Bariatric Club lek. To-
masz Zwoliński oraz rezydentka lek. Aleksandra 
Kulczyńska. Akademicki duch Oxfordu wraz 
z historycznymi budynkami uczyniło Exami-
nation Schools świątynią bariatrii. Tegoroczne 
spotkanie oparło się na tematach związanych 
ze sztuczną inteligencją, leczeniem chirurgicz-
nym otyłości jako leczeniem neoadiuwanto-
wym w przypadku planowanego leczenia onko-
logicznego oraz leczeniem powikłań po zabie-
gach operacyjnych.
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Nowe doświadczenia w andrologii 
– staż w La Sapienza w Rzymie

Dr n. med. Bartosz Brzoszczyk, specjalista uro-
log FEBU, androlog kliniczny PTA, EAA z Klini-
ki Urologii Szpitala Uniwersyteckiego nr 2 im. dr. 

Jana Biziela w Bydgoszczy, odbył tygodniowy 
staż w Università degli Studi di Roma “La Sapien-
za” (Uniwersytet Rzymski „La Sapienza”) – jednej 
z najstarszych i najbardziej renomowanych uczel-
ni medycznych w Europie.

Podczas pobytu współpracował z  zespo-
łem Testis Unit (TU) – multidyscyplinarnej jed-
nostki zajmującej się diagnostyką i leczeniem 
chorób jąder, w tym nowotworów. Projekt łączy 
specjalistów z zakresu andrologii, endokrynologii, 
urologii, onkologii, radioterapii, anatomii patolo-
gicznej i psychologii klinicznej, zapewniając kom-
pleksową i zintegrowaną opiekę nad pacjentami.

To niezwykle inspirujące doświadczenie, któ-
re pozwoliło poszerzyć wiedzę kliniczną i nauko-
wą w obszarze andrologii i seminologii oraz zo-
baczyć, jak w praktyce funkcjonuje jeden z najle-
piej zorganizowanych zespołów andrologicznych 
w Europie.

KURS RAPORTOWANIA 
ZRÓWNOWAŻONEGO ROZWOJU
14 października 2025 r. zakończyliśmy 
realizację kursu z zakresu 
sprawozdawczości ESG. Przez 
kilkanaście tygodni uczestnicy skupiali 
się na zagadnieniach związanych z:

•	 raportowaniem danych środowiskowych, 
społecznych i zarządczych (ESG),

•	 obowiązkami, które będą dotyczyć szpitali 
od 2026 roku,
•	 przygotowaniem do pierwszego raportu ESG.

Szkolenie zostało zorganizowane 
w ramach dofinansowania 
z Europejskiego Funduszu 
Społecznego (EFS).
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PRAKTYKI W RAMACH ERASMUS +
W listopadzie 2025 r. grupa 
studentek pielęgniarstwa z Sint-
Norbertus Antwerpen (Belgia) 
rozpoczęła miesięczną praktykę 
w naszej placówce w ramach 
programu Erasmus+ (Short-Term 
learning mobility of VET learners).

Zajęcia będą odbywały się w Klinice Alergo-
logii, Immunologii Klinicznej i Chorób We-
wnętrznych (opieka: dr n. o zdr. Ewa Szynkie-
wicz, mgr Paula Zaręba i mgr Lidia Pankowska) 
oraz Klinice Kardiologii, Farmakologii Klinicz-
nej i Chorób Wewnętrznych (opieka: spec. piel. 
kard. Mirosława Kowalkowska). 
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SPECJALISTYCZNE SZKOLENIE PORT MASTER
7 listopada 2025 r., w ramach trasy 
Polskiego Towarzystwa Pielęgniarstwa 
Infuzyjnego (PTPI), w naszym szpitalu 
odbyło się szkolenie PORT MASTER, 
prowadzone przez mgr piel. Artura 
Szymczaka (Skarbnika PTPI).

W części teoretycznej uczestnicy poznali spe-
cyfikę tego rodzaju dostępu naczyniowego, 
zgłębili wiedzę dotyczącą procedury zakłada-
nia igieł do portów naczyniowych oraz zostali 
zapoznani z różnicami pomiędzy poszczegól-
nymi igłami Hubera.

Po krótkiej przerwie mniejsza grupa pra-
cowników wzięła udział w części praktycznej, 
podczas której opanowali tajniki implantacji 
i usuwania igły Hubera.

W związku z implantowaniem portów na-
czyniowych w  naszym szpitalu niezwy-
kle istotne jest posiadanie odpowiedniej 
wiedzy i  umiejętności, do  bezpiecznego 

użytkowania portu przez personel opiekują-
cy się pacjentem.

Dziękujemy uczestnikom zarówno części 
praktycznej, jak i teoretycznej, a prowadzą-
cemu za przeprowadzenie szkolenia. 

ZADBAJMY O BEZPIECZEŃSTWO – SZKOLENIE 
Z UŻYCIA GAŚNIC DLA PRACOWNIKÓW SZPITALA
30 września 2025 r. odbyło 
się praktyczne szkolenie – 
pokaz użycia podręcznego 
sprzętu gaśniczego, skierowane 
do wszystkich zainteresowanych 
pracowników Szpitala.

Podczas spotkania omówiono zasady funk-
cjonowania podręcznego sprzętu gaśnicze-
go, jego przeznaczenie oraz specyfikację, 
a uczestnicy mieli możliwość praktycznego 
sprawdzenia zdobytych informacji.

Zdobyta wiedza i umiejętności stanowi-
ły ważny element doskonalenia kompetencji 
personelu w zakresie zapobiegania oraz sku-
tecznego reagowania na zagrożenia pożaro-
we, przyczyniając się do dalszego podnosze-
nia poziomu bezpieczeństwa w Szpitalu.
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WSPIERAMY INNOWACJE W OCHRONIE ZDROWIA

21 października 2025 r. w Warszawie 
odbyła się gala finałowa 4. edycji MCSC 
Hospital Leadership Innovation – programu 
promującego najbardziej innowacyjne 
rozwiązania w sektorze ochrony zdrowia.

Wśród tegorocznych finalistów znalazł się pro-
jekt Smart Pharma Optimizer zespołu Pharm-
diver sp. z o.o., który nasz szpital objął opieką 
mentorską. Voucher potwierdzający współpra-
cę uroczyście wręczyły: dr n. med. Agnieszka 
Rogalska – Dyrektor Szpitala (członkini Rady 
Programowej) i dr n. o zdr. Aleksandra Popow 
– Dyrektor ds. Pielęgniarstwa.

W pracach jury konkursu oceniającego start- 
upy uczestniczył również mgr inż. Krzysztof 

Nowakowski – Dyrektor ds. IT i Logistyki, re-
prezentując naszą placówkę w procesie wybo-
ru najbardziej obiecujących rozwiązań.

Szczegóły wydarzenia oraz opisy projektów 
dostępne są na stronie MCSC oraz w mediach 
społecznościowych programu:

UCWBK – PROMUJEMY BADANIA KLINICZNE
Uniwersyteckie Centrum Wsparcia 
Badań Klinicznych (UCWBK) Collegium 
Medicum Uniwersytetu Mikołaja 
Kopernika w Toruniu powstało, aby 
wspierać rozwój wysokiej jakości badań 
klinicznych w Polsce, prowadzonych 
zgodnie z zasadami Dobrej Praktyki 
Klinicznej (GCP) oraz w duchu medycyny 
opartej na dowodach naukowych (EBM).

Nasz szpital realizuje działania edukacyjno-
-promocyjno-informacyjne w ramach po-
wołanego konsorcjum UCWBK. W listo-
padzie 2025 r. mieliśmy już kilka ważnych 
wydarzeń:
•	 prezentacja stoiska UCWBK podczas 
sympozjum Oddziału Północno-Zachodnie-
go Polskiego Towarzystwa Urologicznego 
(14–15 listopada),
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•	 szkolenia dla lekarzy, pielęgniarek oraz 
personelu medycznego POZ i AOS w ramach 
„Dni badań klinicznych w Szpitalu Uniwersy-
teckim nr 2 im. dr. Jana Biziela w Bydgoszczy” 
pod hasłem „Pacjent w badaniach klinicznych – 
co warto wiedzieć?” (14 i 17 listopada).

W najbliższym czasie planowana jest konfe-
rencja dla lekarzy pt. „Badania kliniczne w Szpi-
talu Uniwersyteckim nr 2 im. dr. Jana Biziela 
w Bydgoszczy – doświadczenia i perspektywy”. 
Dodatkowo zorganizujemy szkolenie dedyko-
wane pacjentom, aby przybliżyć im temat ba-
dań klinicznych.

Zachęcamy do odwiedzenia 
strony internetowej UCWBK: 
https://ucwbk.cm.umk.pl/
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ZABIEG ZAMKNIĘCIA PRZEZSKÓRNEGO UBYTKU 
W PRZEGRODZIE MIĘDZYPRZEDSIONKOWEJ

3 listopada 2025 r. w Klinice 
Kardiologii, Farmakologii Klinicznej 
i Chorób Wewnętrznych wykonano 
pierwszy w naszym ośrodku zabieg 
zamknięcia przezskórnego ubytku 
w przegrodzie międzyprzedsionkowej 
(ASD) za pomocą okludera Cocoon 
(SMT). Zabieg wykonał zespół:

•	 dr n. med. Wojciech Balak,
•	 dr n. med. Marcin Walukiewicz,
•	 prof. Robert Sabiniewicz, proktor,
•	 dr n. med. Małgorzata Dobosiewicz i dr n. 

med. Wojciech Gilewski – echokardiogra-
fiści wykonujący badanie przezprzełyko-
we oraz

•	 zespół pielęgniarsko-elektroradiologiczny 
Patrycja Jasińska, Filip Mieczkowski i Adam 
Pniewski.

Ubytek przegrody międzyprzedsionko-
wej (ASD) to  wrodzona wada serca pole-
gająca na obecności otworu między lewym 

a prawym przedsionkiem, który powoduje 
przepływ krwi między nimi. Niewielkie ubyt-
ki często zamykają się samoistnie u dzieci, 
ale większe wymagają leczenia. Nieleczony 
ubytek może prowadzić do powikłań, takich 
jak udar niedokrwienny mózgu, zaburzenia 
rytmu serca i nadciśnienie płucne. 

W najbliższym okresie planowane są w Klini-
ce Kardiologii zabiegi przezskórnego zamknię-
cia przetrwałego otworu owalnego (PFO).

Przetrwały otwór owalny (PFO) to połą-
czenie pomiędzy przedsionkami serca bę-
dące pozostałością krążenia płodowego. 
Występuję aż u 25–30% populacji osób do-
rosłych. W większości przypadków jest cał-
kowicie bezobjawowy, wykrywana przy-
padkowo, ale może zwiększać ryzyko udaru 
mózgu (tzw. zatorowość paradoksalna) lub 
być powiązana z migrenami. Leczenie po-
przez przezskórne zamknięcie jest rozwa-
żane głównie po przebytym udarze mózgu 
o nieznanej przyczynie lub u zawodowych 
nurków.
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NOWA METODA W WALCE ZE ZWAPNIENIAMI 
NACZYŃ KRWIONOŚNYCH
09 września 2025 r. lekarze Kliniki Angiologii 
Szpitala Uniwersyteckiego nr 2 im. dr Jana Biziela 
w Bydgoszczy wykonali już kolejny zabieg litotryp-
sji wewnątrznaczyniowej, tym razem z wykorzy-
staniem specjalnych cewników Shockwave E8 IVL, 
będących na wyposażeniu Pracowni Radiologii Za-
biegowej Szpitala, jako jedynego ośrodka w Polsce. 

W porównaniu z dotychczas używanymi cewni-
kami, balon Skockwave E8 IVL zapewnia najdłuż-
szy, 150cm obszar roboczy oraz większą liczbę im-
pulsów, zarówno w jednym cyklu, jak i w ujęciu 
sumarycznym, co, w założeniu, powinno popra-
wić bezpośrednie wyniki leczenia. Tak było w tym 
przypadku. Beneficjentem zabiegu był 92- letni 
chory, który doskonale zniósł trudy procedury.

Zabieg litotrypsji wewnątrznaczyniowej jest 
jedną z metod udrażniania silnie uwapnionych 
tętnic wieńcowych i obwodowych. Ze zwap-
nieniem tętnic mamy do czynienia szczegól-
nie u osób starszych, z cukrzycą i niewydol-
nością nerek. Zwapnienie tętnic znamiennie 
pogarsza wyniki leczenia, zmniejsza odsetek 
udrożnień, uniemożliwia właściwe doprężenie 
stentu i zwiększa odsetek powikłań (pęknięcie 
naczynia, rozwarstwienie). Metoda litotrypsji, 
wykorzystywana także m.in. do kruszenia ka-
mieni nerkowych i żółciowych, pozwala zbli-
żyć wyniki leczenia wewnątrznaczyniowego 
do uzyskiwanych w terapii nieuwapnionych 
tętnic. 

NOWOCZESNY APARAT USG DZIĘKI 
WSPARCIU MONDI ŚWIECIE

Klinika Angiologii dysponuje 
nowoczesnym, mobilnym aparatem USG. 

Sprzęt trafił do szpitala dzięki wyjątkowemu 
wsparciu firmy Mondi Świecie Sp. z o.o. (Mon-
di Group), za co serdecznie dziękujemy.

18 listopada 2025 r. w uroczystym przeka-
zaniu sprzętu diagnostycznego udział wzięli 

przedstawiciele Darczyńcy: Sebastian Rzepa 
– Członek Zarządu i Marlena Molus – Koor-
dynator ds. CSR oraz reprezentanci naszego 
szpitala: dr n. med. Agnieszka Rogalska – Dy-
rektor Szpitala, prof. dr hab. n. med. Jacek Bu-
dzyński – kierownik Kliniki Angiologii lek. Artur 
Mieczkowski – specjalista chorób wewnętrz-
nych i angiologii.
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ŚWIATOWY DZIEŃ BEZPIECZEŃSTWA PACJENTA
17 września 2025 r. obchodziliśmy 
Światowy Dzień Bezpieczeństwa 
Pacjenta, ustanowiony przez Światową 
Organizację Zdrowia (WHO). 

Tegoroczne hasło brzmiało: „Bezpieczna i god-
na opieka każdego dziecka”. Była to okazja 
do zorganizowana przez nas kolejnych warsz-
tatów i spotkań ze specjalistkami.

Mówiliśmy o:
•	 wspieraniu malucha przez prawidłową 

pielęgnację,
•	 żywieniu noworodka,
•	 sile bliskości i karmieniu piersią,
•	 zapewnieniu bezpieczeństwa dziecka 

od narodzin do przedszkola.
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Z OGROMNYM SERCEM DLA WCZEŚNIAKÓW 
– OBCHODY ŚWIATOWEGO DNIA 
WCZEŚNIAKA W NASZYM SZPITALU
17 listopada obchodziliśmy 
Światowy Dzień Wcześniaka. 

Nasz szpital aktywnie włączył się w sze-
reg wydarzeń i inicjatyw dedykowanych 

najmniejszym pacjentom, m.in.: 3. edycja wy-
darzenia organizowanego przez Fundację Ko-
lor Serca (14 listopada) oraz Bieg dla Wcze-
śniaka (16 listopada). Oba przedsięwzięcia 
miały na celu zwrócenie uwagi na potrzeby 
wcześniaków oraz wsparcie ich rodzin.
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W tym roku Klinika Neonatologii otrzymała wyjątkową niespodziankę 
– wsparcie finansowe Fundacji OliEdu. Dzięki przekazanym 
funduszom będzie możliwy zakup infantometrów z wózkami.
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PROJEKTY PROROZWOJOWE DZIAŁU KOMPETENCJI 
I ZRÓWNOWAŻONEGO ROZWOJU

DOFINANSOWANIE NA STUDIA 
PODYPLOMOWE W PROJEKCIE RFS II
8 lipca 2025 roku złożyliśmy wniosek w ramach 
projektu RFS II, dedykowanego finansowaniu 
studiów podyplomowych. Wniosek został po-
zytywnie rozpatrzony, dzięki czemu Szpital uzy-
skał dofinansowanie na kształcenie 5 pracow-
ników. Pozwoli to na podniesienie kwalifikacji 
kadry w kluczowych obszarach przy znacznym 
obniżeniu kosztów.

MS EXCEL DLA SEKRETAREK 
MEDYCZNYCH
15 i 17 września 2025 roku odbyły się szkole-
nia dla sekretarek medycznych. We współpra-
cy z Centrum Szkoleniowym WSG uzyskaliśmy 
dofinansowanie z KFS, które pokryło 80% kosz-
tów. Zdobyte umiejętności usprawnią organiza-
cję pracy i podniosą kompetencje pracowników.

„MYŚLENIE, KTÓRE KSZTAŁTUJE 
PRZYSZŁOŚĆ” – KONFERENCJA 
O SZKOLENIACH I KSZTAŁCENIU 
USTAWICZNYM
15 października 2025 roku odbyło się spotka-
nie informacyjne dotyczące projektu „Kieru-
nek– Rozwój”. Omówiono jego założenia oraz 
możliwości wsparcia dla instytucji i pracowni-
ków. W związku z końcem funkcjonowania Re-
jestru Instytucji Szkoleniowych przedstawiono 
również zasady wpisu do Bazy Usług Rozwojo-
wych, która będzie podstawową platformą dla 
usług szkoleniowych. Szpital reprezentowały: 
mgr Alicja Rączka oraz mgr Małgorzata Florek.

ROZWÓJ CYFROWY PRACOWNIKÓW 
– PROJEKT „NOWE KOMPETENCJE, 
LEPSZE MOŻLIWOŚCI”
22 października odbyło się spotkanie infor-
macyjne z udziałem Toruńskiej Agencji Roz-
woju Regionalnego, poświęcone projekto-
wi wspierającemu rozwój kompetencji cyfro-
wych. Uczestnicy poznali założenia programu, 

dostępne szkolenia oraz sposób zgłaszania się 
do działań dofinansowanych. Projekt stanowi 
realną szansę na rozwój umiejętności cyfrowych 
pracowników.

APLIKACJA OCENY PRACOWNICZEJ 
V2.0 – SZKOLENIA DLA 
KADRY I PRACOWNIKÓW
W związku z wdrożeniem nowej wersji aplika-
cji AOP, zorganizowano cykl 9 szkoleń dla kie-
rowników i pracowników. Omówiono kryteria 
i skalę ocen, funkcjonalności aplikacji oraz zasa-
dy przeprowadzania oceny i planowania rozwo-
ju. Celem było zapewnienie sprawnego, jedno-
litego przebiegu procesu oraz wyjaśnienie war-
tości projektu dla organizacji.

ROZPOCZĘCIE CYKLU SZKOLEŃ – 
POSTĘPOWANIE W SYTUACJI TRUDNEJ
28 października rozpoczęto cykl szkoleń doty-
czących postępowania w sytuacjach trudnych, 
obejmujących komunikację z pacjentem, re-
agowanie na konflikty i minimalizowanie stre-
su. Szkolenia realizowane są we współpra-
cy z dr Joanną Bitner-Szulc oraz dr Łukaszem 
Kosińskim. Kolejne spotkanie odbędzie się 
w grudniu, a od 2026 roku będą prowadzone 
cyklicznie.

Opracowanie: 
Dział Kompetencji i Zrównoważonego Rozwoju
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REALIZOWANE PROJEKTY
REALIZACJA PROGRAMU WIELOLETNIEGO POD NAZWĄ „NARODOWA 
STRATEGIA ONKOLOGICZNA” W ZAKRESIE ZADANIA PN. ZAKUP 
SPRZĘTU DO DIAGNOSTYKI PATOMORFOLOGICZNEJ W 2025 R.

Nr umowy z MZ – 1/21/5/2025/11/236

Podpisanie umowy – 30 października 2025 r.

Instytucja finansowa – Ministerstwo Zdrowia

Beneficjent – Szpital Uniwersytecki Nr 2 im. dr. Jana 
Biziela w Bydgoszczy

Wartość zadania inwestycyjnego – 1 972 686,00 zł

Wysokość dofinansowania z Ministerstwa 
Zdrowia – 1 775 417,00 zł

Realizacja rzeczowo-finansowa zadania 
inwestycyjnego – do 31 grudnia 2025 r.

Przedmiotem realizacji zadania jest zwiększenie dostępu do najnowszych osiągnięć technicz-
nych i technologicznych w zakresie leczenia chorób nowotworowych poprzez doposażenie 
Zakładu Patomorfologii, Placentologii i Hematopatologii Klinicznej w zakresie zakupu sprzę-
tu do badań diagnostycznych w celu zwiększenia dostępności do świadczeń opieki zdrowot-
nej w zakresie patomorfologii.

W celu uzupełnienia niedoborów sprzętu wykorzystywanego do diagnostyki i określenia 
procedur leczenia chorób nowotworowych oraz poprawy jakości realizacji świadczeń opieki 
zdrowotnej zakres rzeczowy inwestycji obejmuje zakup następujących wyrobów medycznych:

•	 1. Zatapiarka		  1 szt.
•	 2. Barwiarka		  1 szt.
•	 3. Nakrywarka	 1 szt.
•	 4. Mikrotom		  4 szt.
•	 5. Drukarka		  1 szt.
•	 6. Drukarka		  5 szt.
•	 7. Procesor tkankowy	 1 szt.

Realizując zadanie inwestycyjne pn. Zakup sprzętu do diagnostyki patomorfologicznej 
w 2025 r., Szpital dąży do wzmocnienia posiadanej infrastruktury Zakładu Patomorfologii, 
Placentologii i Hematopatologii Klinicznej, a tym samym, poprzez wyposażenie Zakładu w no-
woczesną krytyczną aparaturę, do zwiększenia dostępności do precyzyjnych i szczegółowych 
badań histopatologicznych, szybkiej i trafnej diagnozy, podjęcia spersonalizowanych procedur 
leczenia, czyli, ogólnie rzecz biorąc, do poprawy stanu zdrowia mieszkańców województwa 
kujawsko-pomorskiego.
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W LISTOPADZIE NASZ SZPITAL 
ZYSKAŁ KOLEJNE WYPOSAŻENIE 
MEDYCZNE USPRAWNIAJĄCE PRACĘ 
NASZEGO PERSONELU JAK RÓWNIEŻ 
POPRAWIAJĄCE KOMFORT 
I BEZPIECZEŃSTWO PACJENTÓW.

W tym roku z funduszu prewencyjnego 
PZU Życie SA. przy merytorycznym 
wsparciu i we współpracy z dr hab. 
n. med. Mariuszem Baumgartem 
zakupiliśmy cztery nowe stoły 
rehabilitacyjne wraz z wyposażeniem, 
elektryczną i hydrauliczną 
regulacją wysokości do Klinicznego 
Centrum Rehabilitacji i Fizjoterapii 
o łącznej wartości 20,000 zł. 

Celem zakupu jest poprawa bezpieczeństwa 
i ergonomii pracy fizjoterapeutów, podniesie-
nie komfortu pracy, minimalizacja ryzyka ura-
zu ze strony układu mięśniowo-szkieletowego 
oraz zmniejszenie potencjalnej liczby wypad-
ków przy pracy z tego tytułu. Zakup nowych 

stołów rehabilitacyjnych jest niezbędny do za-
pewnienia bezpiecznych i ergonomicznych 
warunków pracy fizjoterapeutów.

Nowe stoły rehabilitacyjne, wyposażo-
ne w regulację wysokości oraz możliwość 
ustawienia poszczególnych segmentów, 
umożliwią:
• dostosowanie pozycji roboczej do wzrostu 

terapeuty i potrzeb pacjenta,
• ograniczenie konieczności wykonywa-

nia siłowych ruchów przy zmianie pozycji 
pacjenta,

• poprawę stabilności i bezpieczeństwa 
podczas terapii manualnej oraz ćwiczeń 
leczniczych,

• zwiększenie efektywności pracy dzięki 
płynniejszej zmianie pozycji pacjenta i lep-
szemu dostępowi do poszczególnych par-
ti i ciała.

Firmie PZU Życie SA. dziękujemy 
za wsparcie, a Zespołowi 
ds. BHP za zaangażowanie 
w realizację przedsięwzięcia.
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REALIZACJA PROGRAMU WIELOLETNIEGO POD NAZWĄ „NARODOWA 
STRATEGIA ONKOLOGICZNA” W ZAKRESIE ZADANIA PN. ZAKUP SPRZĘTU 
DO REHABILITACJI LECZNICZEJ DLA PACJENTÓW ONKOLOGICZNYCH

Nr umowy z MZ: 1/18/9/2025/11/300

Podpisanie umowy: 19 listopada 2025 r.

Instytucja finansowa: Ministerstwo Zdrowia

Beneficjent: Szpital Uniwersytecki Nr 2 im. dr. Jana 
Biziela w Bydgoszczy

Wartość zadania inwestycyjnego – 704 802,00 zł

Wysokość dofinansowania z Ministerstwa 
Zdrowia – 613 177,74 zł

Realizacja rzeczowo-finansowa zadania 
inwestycyjnego – do 31 grudnia 2025 r.

Przedmiotem realizacji zadania polegającego na doposażeniu naszego Szpitala, który jest zakwa-
lifikowany do Krajowej Sieci Onkologicznej na poziomie SOLO II, w specjalistyczny sprzęt wspo-
magający rehabilitację leczniczą pacjentów onkologicznych w trakcie i po leczeniu nowotworów.

W Szpitalu funkcjonuje Kliniczne Centrum Rehabilitacji i Fizjoterapii, w którym udziela się po-
mocy pacjentom ze schorzeniami z zakresu ortopedii, bariatrii, neurologii, neurochirurgii, urologii. 
W celu unowocześnienia centrum rahabilitacji i doposażenia w nowoczesny sprzęt rehabilitacyj-
ny, a także poprawę warunków i metod leczenia pacjentów onkologicznych oraz jakości realizacji 
świadczeń opieki zdrowotnej zakres rzeczowy inwestycji obejmuje zakup następującego sprzętu 
rehabilitacyjnego dla Klinicznego Centrum Rehabilitacji i Fizjoterapii:

•	 1. Bieżnia do nauki chodu						      1 szt.
•	 2. Urządzenie diagnostyczno-terapeutyczne do rehabilitacji kończyn górnych	 1 szt.
•	 3. Aparat do terapii uciskowej						      1 szt.
•	 4. Aparat do masażu uciskowego						     1 szt.
•	 5. Szyny rehabilitacyjne do kończyn górnych i dolnych			   1 szt.
•	 6. Aparat do głębokiej oscylacji						      1 szt.
•	 7. Urządzenie medyczne do usuwania wydzielin z dróg oddechowych		 1 szt.
•	 8. Urządzenie do drenażu wibracyjnego tkanki płucnej			   1 szt.
•	 9. Elektromiograf EMG Biofeedback z elektrostymulacją			   1 szt.

Realizując zadanie inwestycyjne pn. Zakup sprzętu do rehabilitacji leczniczej dla pacjentów 
onkologicznych, Szpital dąży do osiągnięcia najwyższego poziomu udzielania usług medycz-
nych poprzez zakup najnowocześniejszych technologicznie urządzeń i sprzętu medycznego, 
tym samym zwiększa dostępność do wysokospecjalistycznych zabiegów rehabilitacyjnych, 
a więc, jako szpital ponadregionalny, poprawy stanu zdrowia mieszkańców województwa 
kujawsko-pomorskiego.
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SPORTOWE SUKCESY
V Turniej Piłki Nożnej 
im. Grzegorza Piórkowskiego

Już po raz piąty pracownicy służb medycz-
nych spotkali się w Cielu, by poprzez uczest-
nictwo w sportowej rywalizacji uczcić pa-
mięć tragicznie zmarłego kolegi Grzegorza 
Piórkowskiego.

W tegorocznym turnieju udział wzięły 4 
zespoły. Najwyższe miejsce na podium zdo-
była drużyna z naszego szpitala.

Kolejne miejsca zajęły kolejno zespoły: 
Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowe-
go w Bydgoszczy, ZOZ Chełmno, Nowego 
Szpitala w Świeciu.

Do pracy jadę rowerem – wyniki
54 firmy, blisko 500 uczestników i ponad 130 
000 wspólnie przejechanych kilometrów. 
Za nami kolejna edycja akcji „Do pracy jadę 
rowerem”!

Z dumą gratulujemy Pani Monice Marach-
Neumann z naszego Szpitala, która ponownie 
zdobyła pierwsze miejsce wśród kobiet.

Nasza rowerowa drużyna zajęła 5. miejsce 
w swojej kategorii.

Więcej na temat akcji:
https://www.bydgoszcz.pl/aktualnosci/
tresc/do-pracy-jade-rowerem-kto-byl-
najlepszy/

Sport, zdrowie i integracja 
na 100-lecie kobiet w Policji
18 września 2025 r. w Hali Widowiskowo-
-Sportowej „Immobile Łuczniczka” w Byd-
goszczy odbył się wyjątkowy festyn proz-
drowotny z okazji jubileuszu 100-lecia ko-
biet w Policji. Uczestniczki mogły skorzystać 
m.in. z zajęć sportowych i tanecznych, kon-
sultacji medycznych, badań profilaktycznych 
oraz porad dietetyków i fizjoterapeutów 
z naszego Szpitala.
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NOWE ZASADY KORZYSTANIA Z PARKINGÓW 
Od 1.12.2025 r. na terenie Szpitala 
Uniwersyteckiego nr 2 im. dr. 
Jana Biziela w Bydgoszczy będzie 
funkcjonował nowy, bezbiletowy, 
automatyczny system parkingowy 
z funkcją kontroli dostępu 
i rozliczania postoju pojazdów. 
Wjazd i wyjazd z kompleksu jest 
możliwy po odczytaniu numeru 
rejestracyjnego przez kamery.

Wjazd
•	 każdy wjazd odnotowany w systemie.

Wyjazd
•	 sprawdzenie płatności lub uprawnienia.

Płatność w automatach kasowych
•	 VISA ,  Mas terc ard ,  BL IK ,  monet y 
i banknoty.

Abonamenty dla pracowników
•	 w kasach i  na por ta lu sprzedaż y 
abonamentów

Pobyt do 30 minut
•	 od chwili wjazdu jest bezpłatny.
Dłuższy postój wymaga wniesienia opłaty 
przed opuszczeniem parkingu.

Dla pacjentów i  odwiedzających prze-
znaczona jest strefa parkingów położo-
na bezpośrednio za  głównym wjazdem 
od ul. Ujejskiego.
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Wydzielona strefa przylegająca się za bu-
dynkiem głównym to służbowy parking abo-
namentowy z możliwością Kiss+Ride dla pa-
cjentów hospitalizowanych w budynkach 7A, 
7B, 7C.

Wjazd na parking
•	 zatrzymujesz pojazd przed szlabanem,
•	 k am e r a  o d c z y t u je  Twoją  t ab l i cę 

rejestracyjną,
•	 wjeżdżasz i parkujesz,
•	 w ciągu 30 min możesz wyjechać bez opłat.

Płatność – po zakończeniu postoju
•	 w automatycznych kasach parkingowych – 

płatność gotówką, kartą lub BLIKIEM.

Stawki opłat:
•	 5 zł – każda godzina parkowania powyżej 

30 min,
•	 50 zł – opłata dla osób hospitalizowanych, 

za każdy rozpoczęty tydzień parkowania.
Posiadacze karty parkingowej osoby niepeł-
nosprawnej wnoszą opłaty zgodnie z regula-
minem parkingu (5 zł/h).

Wyjazd z parkingu
•	 w ciągu 15 min od dokonania płatności pod-

jedź do szlabanu wyjazdowego,
•	 kamera zweryfikuje płatność – możesz 

wyjechać.

Biuro obsługi parkingu
Od 1 grudnia mogą Państwo skorzystać rów-
nież z kontaktu ze zdalnym całodobowym Biu-
rem Obsługi Parkingu pod numerem telefo-
nu: 61 64 71 00 oraz biuro@parking-serwis.
pl lub bezpośrednio z Biurem Obsługi Parkin-
gu funkcjonującym na terenie Szpitala (w dni 
robocze od godziny 7:00-15:00) pod numerem 
telefonu 52/365-58-56 oraz bop.biziel@projek-
t-parking.com.
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DBAMY O JAKOŚĆ
ZGŁASZANIE ZDARZEŃ 
NIEPOŻĄDANYCH  
– TWOJE BEZPIECZEŃSTWO, 
NASZ PRIORYTET
W trosce o bezpieczeństwo naszych pacjen-
tów oraz ich rodzin, z przyjemnością informu-
jemy o uruchomieniu specjalnej zakładki, która 
umożliwia zgłaszanie wszelkich zdarzeń niepo-
żądanych związanych z leczeniem oraz opie-
ką zdrowotną. Zachęcamy zarówno naszych 
pacjentów, jak i ich rodziny oraz opiekunów 
do dzielenia się swoimi doświadczeniami, aby-
śmy mogli nieustannie poprawiać jakość świad-
czonych usług.

Jak zgłosić zdarzenie?
•	 1. Wypełnij formularz zgłoszenia – Na dole 
strony dostępny jest formularz zgłoszenia, któ-
ry można łatwo pobrać i wypełnić.
•	 2. Zgłoszenie anonimowe – Jeśli pragniesz 
zachować swoją tożsamość w tajemnicy, masz 
możliwość zgłoszenia zdarzenia anonimo-
wo. Twoje dane osobowe nie będą konieczne, 
a Twoje zgłoszenie wciąż będzie dla nas cenne.
•	 3. Prześlij formularz – Gotowy formularz na-
leży wysłać na adres e-mail: 

zdarzenia.niepozadane@biziel.pl. 

Prosimy upewnić się, że zawiera wszystkie nie-
zbędne informacje, abyśmy mogli podjąć odpo-
wiednie działania.

Dlaczego 
warto 
zgłaszać?
Zgłaszanie zda-
rzeń niepożą-
danych to nie 
t y lko  sp osób 
na ochronę sie-
bie, ale także in-
nych pacjentów. 
Twoje doświad-
czenia mogą pomóc nam w identyfikacji pro-
blemów oraz wdrożeniu skutecznych rozwią-
zań. Każde zgłoszenie traktujemy z najwyższą 
powagą i starannością.

Dziękujemy za Twoją pomoc w tworzeniu 
bezpieczniejszego środowiska dla wszystkich 
pacjentów. Twoje bezpieczeństwo jest dla nas 
priorytetem!

BADANIE ANKIETOWE 
SATYSFAKCJI PACJENTA
W roku 2022 nasz Szpital podjął współpra-
cę z Centrum Monitorowania Jakością w Kra-
kowie w zakresie przeprowadzenia badań 
satysfakcji pacjenta w klinikach/oddziałach 
szpitalnych. Otrzymaliśmy indywidualny link 
do kwestionariusza oraz kod QR, które zosta-
ły zamieszczone na stronie www.biziel.umk.
pl. Zachęcamy do wypełniania ankiet i dzię-
kujemy wszystkim, którzy zechcą podzielić się 
swoimi odczuciami, refleksjami i sugestiami.

Zespół Szpitala Biziela

^^Badanie satysfakcji pacjentów 
poradni specjalistycznych

^^Badanie satysfakcji pacjentów 
hospitalizowanych

^^Ankieta „Doświadczenia 
z wizyty w ramach POZ
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ZESPÓŁ ETYCZNY
W naszym Szpitalu działa Zespół 
Etyczny, którego zadaniem jest 
dokładna analiza zgłaszanych 
przypadków nieprzestrzegania zasad 
etyki zgodnie z Kodeksem Etyki 
Pracowników SU nr 2, Kodeksem 
Etyki Lekarskiej oraz Kodeksem Etyki 
Zawodowej Pielęgniarki i Położnej 
RP. Zespół po rozpoznaniu, czy 
zgłoszony problem ma znamiona 
natury etycznej udziela pomocy 
pacjentom, jak i pracownikom szpitala 
w rozwiązywaniu problemów etycznie 
wątpliwych w relacji pomiędzy 
pacjentem a osobą wykonującą 
zawód etyczny oraz pomiędzy 
pracownikami szpitala. Dotychczasowa 
działalność zespołu wykazała jego 
dużą przydatność w rozwiązywaniu 
etycznych problemów oraz poprawie 
zachowań i relacji i międzyludzkich.

Zgłaszanie wniosków odbywa się za pomo-
cą poczty elektronicznej na adres: zespol.
etyczny@biziel.pl lub przez zgłoszenie pisem-
ne złożone w Kancelarii Szpitala w zaklejonej 
kopercie adresowanej do Zespołu Etycznego.

Wszystkie wnioski zgłaszane do  zespo-
łu podlegają bezzwłocznie wszechstronnej 
analizie zmierzającej do ustalenia rzeczywi-
stego stanu faktycznego opisanego w zgło-
szonej sprawie.

Po  weryfikacji i  dokładnej ocenie cało-
kształtu przedstawionych okoliczności, Ze-
spół Etyczny zajmuje odpowiednie stanowi-
sko, o czym zawiadamia osobę zgłaszającą 
wniosek oraz dyrektora szpitala. Członko-
wie Zespołu Etycznego, jak również wszyst-
kie inne osoby uczestniczące w wyjaśnianiu 
okoliczności zdarzenia opisanego we wnio-
sku etycznym zobowiązane są do zachowa-
nia całkowitej poufności.

prof. dr hab. med. Władysław Sinkiewicz 
Przewodniczący Zespołu Etycznego SU nr 2
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